

**Protokół Nr 26/2019
z posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego
odbytego w dniu 12 listopada 2019 r**

Posiedzenie Zarządu Powiatu Grudziądzkiego odbyło się w siedzibie Starostwa Powiatowego w Grudziądzu, przy ul. Małomłyńskiej 1.

W posiedzeniu udział wzięli:

- | | |
|--------------------------|-------------------|
| 1. Adam Olejnik | - Starosta |
| 2. Jan Kowarowski | - Wicestarosta |
| 3. Marcin Dziadzio | - Członek Zarządu |
| 4. Krzysztof Klucznik | - Członek Zarządu |
| 5. Aleksander Zadykowicz | - Członek Zarządu |

a ponadto:

- | | |
|-----------------------|-----------------------|
| 6. Marzena Dembek | - Przewodnicząca Rady |
| 7. Dorota Kaczerowska | - Sekretarz Powiatu |
| 8. Grażyna Kalita | - Skarbnik Powiatu |

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie projektu budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2020 rok.
4. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2020 – 2023.
5. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie uzgodnienia projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu ośrodka rekreacyjno – wypoczynkowego, obejmującego działkę 3040/7 w obrębie Biały Bór, Gmina Grudziądz.
6. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie skrzyżowania drogi krajowej nr 55 z drogą gminną nr 040157C w obrębie geodezyjnym Ruda, Gmina Grudziądz.
7. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie udzielenia pełnomocnictwa szczególnego kierownikowi Powiatowego Zarządu Dróg w Grudziądzu.
8. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie powołania Komisji Konkursowej do opiniowania złożonych ofert na realizację zadania publicznego Powiatu Grudziądzkiego w roku 2020 z zakresu udzielania nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego oraz edukacji prawnej.

9. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn. „Ubezpieczenie mienia i odpowiedzialności Zamawiającego” oraz powołania komisji przetargowej.
10. Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie „Rocznego programu współpracy Powiatu Grudziądzkiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020”.
11. Projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych Powiatowi Grudziądzkiemu w 2019 r.
12. Sprawy organizacyjne, zapytania, wolne wnioski.
13. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył Starosta p. Adam Olejnik, witając wszystkich obecnych. Starosta p. Adam Olejnik stwierdził, że w posiedzeniu bierze udział 5 na 5 członków Zarządu Powiatu Grudziądzkiego.

Lista obecności z posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w dniu 12 listopada 2019 r. stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Następnie Starosta p. Adam Olejnik przedstawił porządek posiedzenia, do którego Członkowie Zarządu nie wnieśli uwag i przyjęli jednogłośnie.

Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad Starosta p. Adam Olejnik poprosił Skarbnika Powiatu p. Grażynę Kalitę o przedstawienie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie projektu budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2020 rok.

Skarbnik Powiatu p. Grażyna Kalita przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie projektu budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2020 rok. Wskazała, że dochody Powiatu Grudziądzkiego ustala się w wysokości 39 465 168,00 zł, wydatki – w wysokości 43 365 168,00 zł, a deficyt – w wysokości 5 000 000,00 zł.

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie projektu budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2020 rok, w związku z czym:

I. Członek Zarządu p. Marcin Dziadzio poprosił o informacje dot. ujęcia w projekcie budżetu na 2020 rok zakupu posypywarki oraz budowy dźwignicy bramowej do podwieszenia piaskarki.

Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg p. Janusz Różański wyjaśnił, że powyższe zadania wynikają z potrzeby unowocześnienia taboru Powiatowego Zarządu Dróg.

II. Członek Zarządu p. Marcin Dziadzio zapytał o plany remontu drogi powiatowej nr 1368C Szembruczek – Nowe Mosty oraz przebudowy drogi powiatowej nr 1353C Białochowo – Szembruczek.

Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg p. Janusz Różański odparł, że na remont drogi powiatowej nr 1368C Szembruczek – Nowe Mosty w roku 2020 Powiatowi Grudziądzkiemu zostało przyznane dofinansowanie z Funduszu Dróg Samorządowych. Przekazał, że na przebudowę drogi powiatowej 1353C Białochowo – Szembruczek wydano decyzję ZRID i w roku 2020 Powiat Grudziądzki jest zobowiązany do przeprowadzenia wykupu gruntów pod inwestycję.

Starosta p. Adam Olejnik dodał, że Powiat Grudziądzki nie posiada środków finansowych, by przeprowadzić przebudowę drogi powiatowej nr 1353C Białochowo – Szembruczek w całości. Wskazał, że powyższą inwestycję trzeba będzie realizować etapami, a rozpoczęcie może nastąpić nie wcześniej niż w 2021 roku.

Członek Zarządu p. Marcin Dziadzio zapytał, czy konieczne jest przeprowadzenie wykupu gruntów w 2020 roku, jeśli inwestycja nie będzie równocześnie realizowana oraz czy istnieje możliwość wyremontowania drogi nr 1353C Białochowo – Szembruczek metodą nakładki asfaltowej.

Starosta p. Adam Olejnik wyjaśnił, że powyższa kwestia nie jest ostatecznie rozwiązana, ale Powiat Grudziądzki musi mieć na przedmiotowy cel zabezpieczone środki w budżecie na 2020 rok.

Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg p. Janusz Różański dodał, że plany zakładają przebudowę całej przedmiotowej drogi i na taki zakres inwestycji została wydana decyzja ZRID.

III. Członek Zarządu p. Aleksander Zadykiewicz zapytał, czy w 2020 r. konieczne jest przeprowadzenie przebudowy mostu drogowego na rzece Struga Radzyńska w Świeciu nad Osą. Dodał, że liczba remontów i inwestycji drogowych w Gminie Świecie nad Osą jest wyższa niż w innych gminach powiatu grudziądzkiego.

Wicestarosta p. Jan Kowarowski również zwrócił uwagę na fakt nierównego podziału środków w budżecie na 2020 rok na remonty i inwestycje drogowe w poszczególnych gminach powiatu grudziądzkiego.

Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg p. Janusz Różański wyjaśnił, że powyższe zadanie jest konieczne w celu dostosowania wszystkich mostów w ciągu komunikacyjnym Świecia nad Osą do nośności 50 t. Dodał również, że na 2020 rok istnieje możliwość uzyskania dofinansowania na przedmiotowy cel w wysokości 50% kosztów.

Starosta p. Adam Olejnik wskazał, że w jego opinii przebudowa mostu w Świeciu nad Osą jest niezbędna. Dodał, że Powiat Grudziądzki musi kontynuować rozpoczęte zadania, a w przyszłych latach skupić się na proporcjonalnym rozdziale środków na remonty i inwestycje w poszczególnych gminach, uwzględniając liczbę mieszkańców i długość sieci drogowej.

IV. Członek Zarządu p. Marcin Dziadzio zapytał, czy w budżecie na rok 2020 zaplanowano wydatki na najpilniejsze remonty odcinków dróg metodą nakładki asfaltowej, w każdej gminie powiatu grudziądzkiego, tak jak miało to miejsce w roku 2019.

Starosta p. Adam Olejnik odparł, że nie przewidziano ww. wydatków, ale środki na remonty dróg będzie można pozyskać z ewentualnych oszczędności, jakie pojawią się w budżecie po okresie zimowym i rozstrzygnięciu przetargów.

V. Członek Zarządu p. Aleksander Zadykowicz poprosił o informacje na temat remontu drogi nr 1622C Chełmno – Sztynwag.

Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg p. Janusz Różański wyjaśnił, że remont powyższej drogi będzie polegał na odwodnieniu i podwyższeniu jezdni i obejmie również wykonanie nakładki asfaltowej.

VI. Członek Zarządu p. Aleksander Zadykowicz zapytał o aktualne plany dotyczące budowy placówek opiekuńczo – wychowawczych na terenie powiatu grudziądzkiego.

Starosta p. Adam Olejnik odparł, że w budżecie na 2020 r. Powiat Grudziądzki ma zabezpieczone środki na budowę dwóch placówek opiekuńczo – wychowawczych w Łasinie, jednak wciąż nie uzyskano zapewnienia o przyznaniu dofinansowania inwestycji z Urzędu Marszałkowskiego. Starosta p. Adam Olejnik dodał, że kolejnym problemem jest wzrost liczby wychowanków. Przekazał, że według obecnej prognozy w roku 2021 dwie placówki opiekuńczo – wychowawcze dla 14 wychowanków każda, nie wystarczą dla potrzeb Powiatu i konieczne będzie zorganizowanie co najmniej jeszcze jednej. Dodał, że w powyższym celu można by przekształcić dotychczasowy budynek w Wydrznie w dwa oddzielne mieszkania.

Członek Zarządu p. Marcin Dziadzio zasugerował, że konieczne będzie przekształcenie budynku w Wydrznie w dwie oddzielne placówki opiekuńczo – wychowawcze oraz wybudowanie nowego domu w Łasinie.

Starosta p. Adam Olejnik przyznał, że powyższa koncepcja jest najbardziej efektywnym rozwiązaniem kwestii placówek opiekuńczo – wychowawczych, tym bardziej, że budynek w Wydrznie znajduje się w dobrym stanie technicznym, a koszty przebudowy byłyby mniejsze od budowy nowej placówki. Dodał, że budowa jednej placówki oraz adaptacja budynku w Wydrznie wiązałyby się z wycofaniem wniosku o przyznanie dofinansowania inwestycji.

Przewodnicząca Rady Powiatu p. Marzena Dembek zaproponowała, by Powiat Grudziądzki wybudował dwie placówki opiekuńczo – wychowawcze w Łasinie, a budynek w Wydrznie przystosował do liczby wychowanków, w zależności od potrzeb wydzielając jedno lub dwa mieszkania.

VII. Starosta p. Adam Olejnik przedstawił problem dotyczący Stacji Kontroli Pojazdów w Łasinie, działającej przy Zespole Szkół Ponadpodstawowych. Wskazał, że nie ma wystarczającego umocowania

prawnego dla istnienia tego typu instytucji przy szkole, gdyż Stacja nie prowadzi działalności dydaktycznej i edukacyjnej. Dodał, że Powiat Grudziądzki nie może bezpośrednio zarządzać zakładem prowadzącym działalność dochodową. Starosta p. Adam Olejnik zasugerował, że najlepszym rozwiązaniem byłoby wyodrębnienie Stacji Kontroli Pojazdów i wydzierżawienie jej innemu podmiotowi gospodarczemu.

VIII. Członek Zarządu p. Marcin Dziadzio zapytał o powody zwiększenia dotacji dla Powiatowego Urzędu Pracy w Grudziądzu.

Skarbnik Powiatu p. Grażyna Kalita wyjaśniła, że o zwiększenie dotacji zwrócił się Powiatowy Urząd Pracy, a kwota zawarta w projekcie budżetu mieści się w subwencji otrzymywanej przez Powiat Grudziądzki na przedmiotowy cel.

IX. Sekretarz Powiatu p. Dorota Kaczerowska oraz pracownik Wydziału rozwoju lokalnego, edukacji i zamówień publicznych p. Hanna Lotarska przedstawiły prezentację pt. „Rebranding Powiatu Grudziądzkiego”. Wyjaśniły, że uwzględnione w powyższej prezentacji zadania mają na celu poprawę wizerunku Powiatu oraz zwiększenie działań z zakresu promocji, kultury, sportu oraz edukacji ekologicznej. Wskazały, że na przedmiotowe cele w projekcie budżetu Powiatu Grudziądzkiego na rok 2020 zostały zabezpieczone środki w wysokości 82 800,00 zł.

Starosta p. Adam Olejnik Starosta p. Adam Olejnik przeszedł do prezentacji trzech filmów promujących Powiat Grudziądzki, dotyczących Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Łasinie, inwestycji i remontów dróg powiatowych oraz działalności Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych na terenie powiatu. Dodał, że na rok 2020 planowane jest podpisanie umowy na realizację siedmiu krótkich filmów promujących Powiat Grudziądzki.

Prezentacja pt. „Rebranding Powiatu Grudziądzkiego” stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Po zakończeniu dyskusji oraz wobec braku uwag i wniosków formalnych Starosta p. Adam Olejnik przeszedł do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu jednogłośnie przyjęli uchwałę Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie projektu budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2020 rok.

Uchwała nr 26/72/2019 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2019 r. w sprawie projektu budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2020 rok stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Następnie, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Skarbnik Powiatu p. Grażyna Kalita przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2020 – 2023.

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu zgłaszają pytania lub uwagi do projektu uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2020 – 2023.

Wobec braku dyskusji oraz wniosków formalnych Starosta p. Adam Olejnik przeszedł do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu jednogłośnie przyjęli uchwałę Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2020 – 2023.

Uchwała Nr 26/73/2019 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2019 r. w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2020 – 2023 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Kolejno, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Kierownik Wydziału geodezji, kartografii, katastru i gospodarki nieruchomościami p. Edward Wiatrowski przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie uzgodnienia projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu ośrodka rekreacyjno – wypoczynkowego, obejmującego działkę 3040/7 w obrębie Biały Bór, Gmina Grudziądz.

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu zgłaszają pytania lub uwagi do projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie uzgodnienia projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu ośrodka rekreacyjno – wypoczynkowego, obejmującego działkę 3040/7 w obrębie Biały Bór, Gmina Grudziądz

Wobec braku uwag i wniosków formalnych Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego 4 Członków Zarządu, tj.: Starosta p. Adam Olejnik, Wicestarosta p. Jan Kowarowski, Członek Zarządu p. Marcin Dziadzio oraz Członek Zarządu p. Aleksander Zadykowicz głosowało za przyjęciem uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie uzgodnienia projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu ośrodka rekreacyjno – wypoczynkowego, obejmującego działkę 3040/7 w obrębie Biały Bór, Gmina Grudziądz. Na podstawie § 68 ust. 8 Statutu Powiatu Grudziądzkiego Członek Zarządu p. Krzysztof Klucznik wyłączył się z głosowania. Starosta p. Adam Olejnik stwierdził, że uchwała Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie uzgodnienia projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu ośrodka rekreacyjno – wypoczynkowego, obejmującego działkę 3040/7 w obrębie Biały Bór, Gmina Grudziądz została przyjęta.

Uchwała Nr 26/74/2019 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2019 r. w sprawie uzgodnienia projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu ośrodka rekreacyjno – wypoczynkowego, obejmującego działkę 3040/7 w obrębie Biały Bór, Gmina Grudziądz stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Następnie Wicestarosta p. Jan Kowarowski poprosił Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Bożenę Grabdę o przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych Powiatowi Grudziądzkiemu w 2019 r.

Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Bożena Grabda przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych Powiatowi Grudziądzkiemu w 2019 r.

Wicestarosta p. Jan Kowarowski zapytał, czy Członkowie Zarządu zgłaszają pytania lub uwagi do projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych Powiatowi Grudziądzkiemu w 2019 r.

Wobec braku uwag i wniosków formalnych Wicestarosta p. Jan Kowarowski przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych Powiatowi Grudziądzkiemu w 2019 r. oraz postanowili przekazać ww. projekt pod obrady Rady Powiatu.

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych Powiatowi Grudziądzkiemu w 2019 r. stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Następnie Wicestarosta p. Jan Kowarowski przeszedł do punktu posiedzenia dotyczącego spraw organizacyjnych, zapytań i wolnych wniosków, w związku z czym:

I. Kierownik Wydziału geodezji, kartografii, katastru i gospodarki nieruchomościami p. Edward Wiatrowski przedstawił wniosek Stowarzyszenia „Uśmiech”, prowadzącego Warsztaty Terapii zajęciowej w Grucie, o nieodpłatne użyczenie dotychczas zajmowanego lokalu. Kierownik Wydziału geodezji, kartografii, katastru i gospodarki nieruchomościami p. Edward Wiatrowski zaproponował, żeby przedmiotowy lokal, który stanowi mienie Powiatu Grudziądzkiego, użyczyć nieodpłatnie na okres trzech lat.

Członkowie Zarządu jednogłośnie wyrazili zgodę na nieodpłatne użyczenie Stowarzyszeniu „Uśmiech” dotychczas zajmowanego lokalu w Grucie na okres trzech lat.

II. Członek Zarządu p. Krzysztof Klucznik zgłosił potrzebę wycięcia drzewa na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 55 z drogą powiatową nr 1351C Zakurzewo – Mokre, które może stanowić zagrożenie dla uczestników ruchu drogowego.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wicestarosta p. Jan Kowarowski podziękował wszystkim obecnym za udział w spotkaniu, po czym zakończył 30 posiedzenie Zarządu Powiatu.

Starosta
Adam Olejnik

Wicestarosta
Jan Kowarowski

Członek Zarządu
Marcin Dziadzio

Członek Zarządu
Aleksander Zadykowicz

Protokolował: Łukasz Szulc